



向抗疫英雄致敬! 镇江表彰200名先进个人80个先进集体

“今天,市委、市政府在这里隆重召开表彰大会,用最高规格、最高礼遇,向英雄的人民致敬,向人民的英雄致敬!以此激励全市上下大力弘扬伟大抗疫精神,更好凝聚起‘争当表率、争做示范、走在前列’的磅礴力量。”4月29日上午,镇江召开全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会,镇江市委书记马明龙动情地说道。会上,200名先进个人和80个先进集体受到表彰。

曹德伟

“我当时刚刚完成为期半年的援陕工作回到镇江,接到医院通知后,立即就报名参加了援鄂医疗队,到了武汉被分到方舱医院2号舱进行救治工作,一个月内收治了570名确诊新冠肺炎患者,42名重症病人。”表彰会上,全省抗击新冠肺炎疫情先进个人、镇江第一人民医院副主任医师刘竟讲述着驰援武汉的点点滴滴,令与会者为之动容。

在这次抗击疫情的大战中,镇江成为全省确诊病例最少、无本土确诊病例持续时间最长、唯一无农村地区确诊病例的地区,为全国、全省抗疫大局作出了镇江贡献。

“面对百年不遇的突发新冠疫情,全市公安机关、全体公安民警众志成城,闻令而动,全部取消了春节等休息休假,累计下派机关增援民警1802人次,全面落实面上防、社区管、场所控,道路查,路径卡等各项措施。”全省抗疫先进集体代表、镇江市公安局副局长梁坚分享了公安局在这次疫情阻击战中的积极作为,正是包括公安、海关、社区、医院等多部门的冲锋在前,为人民生命安全筑起了坚固防线。

李蔚在镇江市商务局工作,疫情期间,她为了企业能尽早复工复产,日夜奔波,采购了一百多万只口罩,解决了企业的燃眉之急。“回想去年真是感慨万千,能被评为先进我十分激动,感谢组织对我的信任和关心。”李蔚说,由于全

球疫情还未结束,接下来她将立足本职工作,为“三高一争”努力奋斗。

正是得益于社会各界的齐心协力,镇江在攻坚克难中推动高质量发展迈出了坚实步伐。记者了解到,今年一季度,镇江全市实现地区生产总值同比增长22%,全省第一;固定资产投资增长47.9%,全省第一;规模以上工业增加值增长38.5%,全省第二;社会消费品零售总额增长40.8%,全省第三,主要经济指标稳健开局实现“开门红”。

“镇江的抗疫经验充分证明,正是人民的支持,给予我们握指成拳,同心抗疫的最大底气。只要我们团结一心,就一定能不断跨越前进道路上的艰难险阻,在历史的征程中奋勇向前、越跑越勇。”镇江市委书记马明龙说,疫情仍在全球蔓延,仍需时刻绷紧疫情防控这根弦,以归零心态、过硬举措落实好疫情防控措施,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,把抗疫精神转化为前行力量,把抗疫经验运用于发展实践,奋力推动“镇江很有前途”加速跑进现实。

去年劳动人事争议案件同比下降24.06%

4月28日上午,镇江中院联合镇江市人力资源和社会保障局、京口法院召开“构建和谐劳动关系,助推产业强市战略”新闻发布会。发布会前,京口法院“劳动争议审判庭”在谏壁法庭正式挂牌成立。

发布会上,镇江中院党组成员、副院长陈敏介绍了镇江法院劳动人事争议诉讼案件基本情况。2020年,镇江两级法院共新收劳动人事争议案件1351件,同比下降24.06%;审结1562件,结案率比115.62%,同比上升21个百分点,顺利完成各项审判任务。劳动人事争议诉讼案件呈现数量下降、新型劳动关系纠纷逐年增长、一审案件判息率高等特点。

据介绍,为找准构建和谐劳动关系、服务产业强市战略的切入点和结合点,妥善化解劳动人事争

议,镇江全市法院将在线诉讼作为特殊时期开展劳动争议审判工作的首选模式,开启“见屏如见面”的隔空交流模式,远程签署调解协议坚持将“劳动基准”作为保护劳动者生存权和健康权的底线予以守护,坚持将保护劳动者合法权益与维护企业健康发展并重的理念贯穿审判实践。开展“护薪”行动,全面贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,强化使命担当,确保根治欠薪。开展劳动争议虚假诉讼专项评查活动,通过全面排查、交叉复查等方式对全市2016年以来涉嫌虚假诉讼的劳动争议案件进行了全面梳理,共排查出涉嫌虚假诉讼案件10件,对上述案件启动审判监督程序、移送公安、检察机关等方式予以处理,维护社会诚信和司法公信。

常文金 曹德伟

法院领导加入“群聊”为社区管理献计出力

垃圾分类是“关键小事”,更是事关民生福祉的“实事实事”。日前,镇江市润州区首个智能垃圾分类环保屋在和平路街道正式上岗。投用一段时间后,实际效果究竟怎么样呢?

4月26日下午,镇江市润州区人民法院党组书记、院长张传军前往润州区和平路街道润康城小区,实地察看了该垃圾分类环保屋,并详细了解了小区垃圾分类和综合管理工作。

为加快推进文明宜居和谐社

区建设,让居民生活得更文明、更舒心,张传军加入润州区人大和平路代表团“讨论群”,结合走访了解的情况与法院工作实际,就小区建设、民事矛盾纠纷的调解、人民法院参与社区网格化管理等事项发表了建设性的意见。

依托基层法院参与社会治理的特殊优势,润州区人民法院积极延伸司法服务触角,常态化“人网进格”,为居民创造更美好、更幸福的生活献计出力,努力提高群众的获得感、幸福感。

润萱 曹德伟

都被英国名校录取为研究生,都在顶级期刊发表论文 这对双胞胎姐妹花高质量“出关”

江苏科技大学环境与化学工程学院有一对双胞胎姐妹花许孟婵和许孟媛,两人不仅颜值高,而且科研踏实刻苦,能力强。今年初,姐姐许孟媛的一篇论文在食品类top期刊Food Chemistry上在线发表。此前,妹妹许孟媛以共同第一作者在分析化学领域top期刊Talanta上发表了一篇论文,该论文还被选为当期的封面论文。去年,2人分别被世界排名前100的英国南安普顿大学和利兹大学录取为硕士研究生。

杨亚洲 曹德伟



双胞胎姐妹花(小图为两人在做实验) 受访者供图

高颜值的校优秀毕业生

“我们学的都是理科,高考分数也只差了几分,一开始填的志愿不一样,但后来都被江科大的环化专业录取了。”许孟媛告诉现代快报记者,姐妹俩是南京人,1998年出生,2016年考入江科大。

“女神”“学霸”是同学们贴在这对姐妹花身上的标签,在同学们的眼中两人可谓传奇的存在。

刚读大一的时候,姐妹俩就计划四年后出国读研,平时就注重英语的学习和应用,参加各类专业相关活动,环保夏令营、相关科研课题等。

读大二时,两人通过优秀生计划进入实验室参与科研项目,加入了唐盛老师和沈薇老师的课题组,开始接触课题实验。“这两个小姑娘很优秀,还肯吃苦,进入我们实验室要求年级排名前十,当时这一届只有她们俩进来了。”导师沈薇

告诉记者。在实验室里,两人围绕感兴趣的微萃取技术展开了深入研究,积极拓展与实际样品结合的分析应用并且相继发表高水平论文。本科期间,还获得多项国家、校级荣誉,2020年毕业时,获评校优秀毕业生。

科研路上的一对好搭档

一头扎进科研里,这对姐妹花在校期间大部分时间花在了实验室。“做实验总不会一帆风顺,刚开始遇到了一些困难,比如难以理解全是专业词汇的英文文献,对于文献报告也常常感到难以入手,但后来随着文献阅读的积累和老师同学的帮助就慢慢熟练了。”许孟媛介绍,一段时间下来,两人都可以熟练查阅英文文献资料,相对轻松熟练地了解学习相关领域最新的进展。

在同学们的眼中,这对双胞胎几乎形影不离,“虽然不在一个

班,但因为一起做实验,还都喜欢运动,所以相处的时间还是很多的。我们两个都喜欢运动,只要不下雨,大多会去操场上跑步。”许孟媛说,姐妹俩每天都跑个四五公里,“因为我觉得做任何事情都需要体力,保护好身体是基础。”

平时生活中,许孟媛和许孟媛也有各自的爱好,许孟媛喜欢通过绘画和摄影记录生活的片段和瞬间。阅读对许孟媛来说是排解压力的好办法,也能开阔眼界。“我也很享受在旅途中欣赏自然,体验从未见过的生活和文化。阅读和旅行往往让我意识到自己的渺小,能提醒我保持敬畏。”

回首四年的大学生活,许孟媛、许孟媛说:“在我们成长的每个阶段,都有一些极为重要的人提供帮助。在本科阶段压力最大的时候,正是因为他们的支持和陪伴鼓励着我们不懈坚持,才有了现在的结果。”

南京银行镇江分行开展主题党日活动

日前,南京银行镇江分行第三党支部组织全体党员及群众代表共赴新四军韦岗战斗陈列馆开展“铭记历史砥砺前行,接续奋斗扬帆起航”主题党日活动,该行党委委员、工会主席、副行长周家宁出席。怀着无比崇敬的心情,大家参观了新四军先遣支队暨韦岗战斗历史陈列馆及红色展厅,学习了解韦岗战斗的经过及其重要意义,感受革命先驱的伟大精神。在“韦岗战斗胜利纪念碑”前,大家面对党旗重温入党誓词。

新四军韦岗抗战纪念馆是为

了纪念新四军进入苏南敌后抗战的第一战而建立的,当年的韦岗之战以无一人牺牲的战绩打破了日军的“不败神话”,极大地鼓舞了江南人民抗战的信心,揭开了创建以茅山为中心的苏南抗日民主根据地的序幕。

本次主题党日活动,让大家接受了一次深刻的思想洗礼,党员们纷纷表示在未来的工作中也要发扬这种精神,怀着“首战必胜”的信念,立足岗位、服务发展,以实际行动为该行更高质量的发展贡献力量。

沈惠 曹德伟

28位花鸟画名家作品“相聚”河豚岛

《湖石》《清风》《牡丹》《瑞鹤图》……走进扬中市博物馆,仿佛走进了唯美的花鸟世界,一幅幅名家花鸟作品“相聚”于此。4月29日上午,“相约河豚岛”江苏省花鸟画名家邀请展在“中国河豚岛”——扬中开幕,成为该市河豚文化节上的又一道文化大餐。

据悉,本次花鸟画名家邀请展是扬中市第十八届河豚文化节的一项重要子活动,共展出由江苏省花鸟画名家28人及扬中本地作者12人创作的作品68幅。

“扬中‘生态绿岛’名不虚传,

我们希望这次展览能够为扬中带来一些新的活力,同时,我将会把扬中作为采风创作基地,用画笔展现‘大江风貌、河豚美食’的独特魅力,画出‘中国河豚岛’的别样风采。”中国工笔画学会副会长、江苏省美协花鸟画艺委会主任喻慧说。

据了解,此次花鸟画名家邀请展将持续到5月12日,共14天时间。开幕式后,花鸟画名家们还赴扬中河豚文化展示馆、陈履生博物馆群、渡江文化园以及最美乡村进行了采风。

孙薇 方莹莹 曹德伟